

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año

XXIII

Nº 7.085

Segunda Época

Sábado 21 de Marzo de 1931

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

## Protestas injustificadas

Está indultado de la última pena el capitán Sediles. El Gobierno tiene acordado, aún antes de que dictara su fallo el Consejo de Guerra, proponer a Su Majestad el indulto del reo o de los reos que resultasen condenados a muerte y el Rey había anticipado que se habría dispuesto a aceptar la propuesta gubernativa. Las manifestaciones no han tenido, pues, la menor influencia en el venturoso suceso del indulto; las cuales manifestaciones si ofrecen un lado plausible cuando representan el ejercicio del derecho de petición y de súplica que las leyes conceden y que es, en casos, honor y deber ejercitar, tienen así mismo una loda censurable y abominable, cuando la petición y la súplica degeneran en imposición.

El fallo del Consejo de Guerra, ya lo hemos dicho y lo repetimos una vez más, dentro de los preceptos vigentes del Código de Justicia militar, ha sido benévolos y la condena del capitán Sediles nadie podría tacharla de injusta. Pedir y suplicar indultos y commutaciones ahora, inmediatamente, estaba muy en lo razonable y respondía a sentimientos de clemencia y de piedad que en circunstancias semejantes brotan en todos los corazones cristianos, pero protestar contra la sentencia, ni aún en el detalle de la imposición de una pena de muerte, es algo desatinado e intolerable; porque la pena de muerte no es cosa privativa de nuestros Códigos militares y civiles, sino que la establecen muchos Estados monárquicos y republicanos y la imponen sus tribunales y se cumplen las sentencias que dictan más frecuentemente que en España. Es una necesidad tan inexcusable en algunos países, que aún los que se tienen por más avanzados la consignan en sus leyes e incluso el desventurado capitán Gálvez amenazaba con ella a los que trataran de contrariar en lo más mínimo a la desmedrada criatura republicana que acababa de nacer en Jaca. Y en la más progresista de las Repúblicas socialistas, en la rusa, se fusila y se ahorca todos los días y muchas veces en un solo día.

Las protestas o los conatos de protesta, ni contra la sentencia, ni contra el detalle alguno de la sentencia del Consejo de Guerra, carecían de toda justificación. Que se exteriorizan y que es siempre que sea oportunio se exterioricen en lo sucesivo los sentimientos piadosos para que se ejerzieren la generosidad y el perdón, esta bien; pero no está ni regular siquiera que para el logro de tan nobles fines se usen formas de coacción y amenazas. Lo que se hace con eso es comprometer y dificultar las resoluciones de los poderes inclinados a la equidad y a la misericordia.

MIGUEL PEÑAFIOR

## CRÓNICA LOCAL

El impuesto sobre habas y lentejas

En la Alcaldía se nos facilitó ayer la siguiente nota:

En cumplimiento de acuerdo adoptado por la Comisión municipal permanente en la sesión ordinaria de 23 de febrero último se hace público para conocimiento general y especialmente de los comerciantes e industriales que con arreglo al caso 2º de la base X de la ordenanza que regula los derechos y tasas sobre Alhondiga, están exento de pago las especies lentejas y habas secas que se ricaban a la consignación directa o por virtud de endosos por comerciantes o industriales con establecimiento abierto en la ciudad y dentro del mercado, con tal que se destinan a la venta en dichos establecimientos; que el cobro de la tasa por esas especies es ilegítimo y que se devolverán a los contribuyentes las cantidades pagadas por ese concepto, previa justificación en cada caso de concurrir las circunstancias que constituyen la ilegitima ejecución, a cuyo efecto se abrirá expediente en la Secretaría de la Administración (Negociado de Abastos).

Peticion de mano

Por don José Cañadas Bretón y para su hermano don Joaquín, Contador General de Seguros en Madrid, ha sido pedida la mano de la señorita María del Carmen Bonilla Calatrava, hija de Habitado de Clases Pasivas en esta capital don Manuel Bonilla García.

La boda se ha concertado para el mes de Junio próximo.

Por anticipado deseamos a la feliz pareja toda suerte de venturas.

De la Alcaldía

El alcalde señor López Gómez se

mostró ayer a los periodistas, muy satisfecho. Muy satisfecho de la visita girada el día anterior a las calles de Maestro Dominguez, Regocijos, Restoy y otras, en las que había podido comprobar su buen estado. Con relación a otras vías próximas a las citadas y en las que también observó algunas deficiencias dijo que estaba dispuesto a su inmediato arreglo.

Se refirió después a la queja formulada en un diario local sobre el mal estado de los parterre del teatro Cervantes, proponer a Su Majestad el indulto del reo o de los reos que resultasen condenados a muerte y el Rey había anticipado que se habría dispuesto a aceptar la propuesta gubernativa. Las manifestaciones, no los conatos de manifestaciones, no han tenido, pues, la menor influencia en el venturoso suceso del indulto; las cuales manifestaciones si ofrecen un lado plausible cuando representan el ejercicio del derecho de petición y de súplica que las leyes conceden y que es, en casos, honor y deber ejercitar, tienen así mismo una loda censurable y abominable, cuando la petición y la súplica degeneran en imposición.

Por último anunció que puesto de acuerdo con el Gobernador civil, iba a emprender una campaña contra los comerciantes e industriales que sin causa justificativa daban lugar al encarecimiento de los artículos de primera necesidad.

Los cursillos farmacéuticos.

Hoy termina la primera tanda de farmacéuticos en los cursillos del Instituto Provincial de Higiene.

Han tomado parte en los mismos doña Ana García Ruiz, don Ubaldo García Fernández, don José Martínez Sicilia, don Francisco Navarro Romero, don Pedro Soria Ramírez, don Carmelo Martínez Jordán y don Antonio Fuentes Fuentes.

Registro civil

En el Registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos. Manuel Oliver Morales, Juan Ramos Piñero, Josefina Ruano Bilbao y Rosario Sánchez Manrique.

Defunciones. Dolores Rodríguez Díaz.

Matrimonios: Ninguno.

Los que viajan

De la capital del Río han llegado, don Emilio Rodríguez, don Segundo Merino, don Carlos González, don Amadeo Pérez, don Luis Guerrero, don Federico Salinas, con su señora e hijo don Angel Soto.

Ha marchado de Cuevas del Almanzora a Granada el médico don Francisco Casanova Sol.

A la misma Ciudad ha marchado el ingeniero don Francisco Martín Vidal y el propietario don Nicolás Godoy.

En el padrón de vecinos

Don Manuel Fernández de Córdoba ha solicitado al Ayuntamiento ser incluido en el padrón de vecinos de la capital.

El alumbrado público

El inspector municipal de alumbrado ha propuesto al Ayuntamiento que el alumbrado público de gas se apague un cuarto de hora después de lo que se viene haciendo.

Llegada de licenciados

En el vapor correo de Melilla «Monte Toros» llegaron ayer a nuestra capital 225 soldados licenciados de África.

Desde el muelle se trasladaron a la estación, embarcando en un tren especial con dirección a sus respectivas residencias.

El «Mendoza»

Ayer mañana fondeó en nuestro puerto el transatlántico francés «Mendoza» de retorno de Sudamérica.

Dejó emigrantes y zarpó con rumbo a Argelia donde rendirá viaje.

Constitución del partido

Centro Constitucional

Reunidos, en la tarde de ayer, los señores afiliados a los partidos maurista y regionalista, acordaron fusionarse y constituir el partido «Centro Constitucional».

Fueron elegidos para formar la Comisión de Acción Política, don José Benítez Blanes, don Ramón Durán Orozco, don Eduardo Pérez Cano, don Francisco Alonso Martínez y don José Cordero Soroa.

Para formar el Secretariado General fueron elegidos don Juan María de Mardariaga, don Fausto La Gasca Rull, don Antonio Villegas Murcia, don José Sánchez Ulloa y don José Fernández Doris.

En el acto de constitución del partido, se dió lectura por don Genaro Martín Cruz a la siguiente carta de don Francisco Cambó:

«Sr. Genaro Martín Cruz. Mi distinguido amigo: Le ruego, que en Almería salude a todos los amigos, tanto a los que hace años me honran con su confianza como a los que por primera vez se ponen en relación política conmigo.

Deseo y espero que ante el interés común de constituir una gran fuerza política, al servicio de nuestros comunidades, sean postergadas todas las pretensiones personales, aun las más justificadas y legítimas, dando todos prueba de abnegación y disciplina, basándose esenciales de la fuerza de un partido. Con todo afecto para usted y amigos, le saluda y estrecha su mano. F. Cambó. Firmado.

Se cursaron telegramas a los señores Cambó, Duque de Maura y Secretario General del partido en Madrid.

Noticias militares

A presentarse

Debe presentarse en este Gobierno Militar para asuntos que le interesan el soldado del 5.º Regimiento de Artillería Ligera Francisco González Capel.

El alcalde señor López Gómez se

mostró ayer a los periodistas, muy satisfecho. Muy satisfecho de la visita girada el día anterior a las calles de Maestro Dominguez, Regocijos, Restoy y otras, en las que había podido comprobar su buen estado. Con relación a otras vías próximas a las citadas y en las que también observó algunas deficiencias dijo que estaba dispuesto a su inmediato arreglo.

Se refirió después a la queja formulada en un diario local sobre el mal estado de los parterre del teatro Cervantes, proponer a Su Majestad el indulto del reo o de los reos que resultasen condenados a muerte y el Rey había anticipado que se habría dispuesto a aceptar la propuesta gubernativa. Las manifestaciones, no los conatos de manifestaciones, no han tenido, pues, la menor influencia en el venturoso suceso del indulto; las cuales manifestaciones si ofrecen un lado plausible cuando representan el ejercicio del derecho de petición y de súplica que las leyes conceden y que es, en casos, honor y deber ejercitar, tienen así mismo una loda censurable y abominable, cuando la petición y la súplica degeneran en imposición.

Por último anunció que puesto de acuerdo con el Gobernador civil, iba a emprender una campaña contra los comerciantes e industriales que sin causa justificativa daban lugar al encarecimiento de los artículos de primera necesidad.

Los cursillos farmacéuticos.

Hoy termina la primera tanda de farmacéuticos en los cursillos del Instituto Provincial de Higiene.

Han tomado parte en los mismos doña Ana García Ruiz, don Ubaldo García Fernández, don José Martínez Sicilia, don Francisco Navarro Rom

ero, don Pedro Soria Ramírez, don Carmelo Martínez Jordán y don Antonio Fuentes Fuentes.

Registro civil

En el Registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos. Manuel Oliver Morales, Juan Ramos Piñero, Josefina Ruano Bilbao y Rosario Sánchez Manrique.

Defunciones. Dolores Rodríguez Díaz.

Matrimonios: Ninguno.

Los que viajan

De la capital del Río han llegado, don Emilio Rodríguez, don Segundo Merino, don Carlos González, don Amadeo Pérez, don Luis Guerrero, don Federico Salinas, con su señora e hijo don Angel Soto.

Ha marchado de Cuevas del Almanzora a Granada el médico don Francisco Casanova Sol.

A la misma Ciudad ha marchado el ingeniero don Francisco Martín Vidal y el propietario don Nicolás Godoy.

En el padrón de vecinos

Don Manuel Fernández de Córdoba ha solicitado al Ayuntamiento ser incluido en el padrón de vecinos de la capital.

El alumbrado público

El inspector municipal de alumbrado ha propuesto al Ayuntamiento que el alumbrado público de gas se apague un cuarto de hora después de lo que se viene haciendo.

Llegada de licenciados

En el vapor correo de Melilla «Monte Toros» llegaron ayer a nuestra capital 225 soldados licenciados de África.

Desde el muelle se trasladaron a la estación, embarcando en un tren especial con dirección a sus respectivas residencias.

El «Mendoza»

Ayer mañana fondeó en nuestro puerto el transatlántico francés «Mendoza» de retorno de Sudamérica.

Dejó emigrantes y zarpó con rumbo a Argelia donde rendirá viaje.

Constitución del partido

Centro Constitucional

Reunidos, en la tarde de ayer, los señores afiliados a los partidos maurista y regionalista, acordaron fusionarse y constituir el partido «Centro Constitucional».

Fueron elegidos para formar la Comisión de Acción Política, don José Benítez Blanes, don Ramón Durán Orozco, don Eduardo Pérez Cano, don Francisco Alonso Martínez y don José Cordero Soroa.

Para formar el Secretariado General fueron elegidos don Juan María de Mardariaga, don Fausto La Gasca Rull, don Antonio Villegas Murcia, don José Sánchez Ulloa y don José Fernández Doris.

En el acto de constitución del partido, se dió lectura por don Genaro Martín Cruz a la siguiente carta de don Francisco Cambó:

«Sr. Genaro Martín Cruz. Mi distinguido amigo: Le ruego, que en Almería salude a todos los amigos, tanto a los que hace años me honran con su confianza como a los que por primera vez se ponen en relación política conmigo.

Deseo y espero que ante el interés común de constituir una gran fuerza política, al servicio de nuestros comunidades, sean postergadas todas las pretensiones personales, aun las más justificadas y legítimas, dando todos prueba de abnegación y disciplina, basándose esenciales de la fuerza de un partido. Con todo afecto para usted y amigos, le saluda y estrecha su mano. F. Cambó. Firmado.

Se cursaron telegramas a los señores Cambó, Duque de Maura y Secretario General del partido en Madrid.

Noticias militares

A presentarse

Debe presentarse en este Gobierno Militar para asuntos que le interesan el soldado del 5.º Regimiento de Artillería Ligera Francisco González Capel.

El alcalde señor López Gómez se

## Polémica cancelada

## A lo que se redujo la verdad de la república

Bien hubiera yo querido dejar esta polémica en el punto y hora en que di por terminado mi último artículo. Pero el señor Burgos Seguí replica en términos que me obliga a quebrantar mi propósito.

Conste, ante todo, que no es que a mí no me convenga ni que «no me agrada acudir al terreno en que el señor Burgos Seguí le plazca mantener la polémica. Lo que hice fué censurar que, planteada en un terreno, no la mantuviera dentro de él sin saltos ni retroversiones a los que tan propenso se ha manifestado mi amigo. Y sobre todo que entabla aquella, no circunscriber la discusión a la objetividad del tema sin descender de la elevada región de las contiendas ideales al plano inferior de las minucias y de los personalismos que para nada afectan a la cuestión principal.

A este nivel ya querido dejar esta polémica en el punto y hora en que di por terminado mi artículo. Pero el señor Burgos Seguí anuncia en el último de sus dos artículos de respuesta al mío «en manos republicanas las cañas se tornan lanza», darla por terminada, procuraré también yo hacerlo usando del menor espacio posible para defendernos de sus ataques.

Y para terminar, que no quiero hacerme muy pesado. Gracias por el consejo de que «no autorice ningún manifiesto en que coincida mi firma con la de esos caciques a los que con tanta razón he combatido...». Procuraré complacerle al señor Burgos Seguí. Creo que para derrotar la candidatura republicana en Almería no precisará la unión de los monárquicos. Pero si alguien, por precaución o exceso de celo la creyese conveniente, yo no habría de ser obstáculo para ello, al contrario iría con lealtad a la unión. Lo primero es antes. Quiero decir que cacique por cacique prefiero lo conocido.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

LA INDEPENDENCIA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

### De la estancia del Rey en Londres

#### Salida para Madrid

Londres, 20. Su Majestad el Rey de España ha salido con dirección a Madrid.

#### Se insiste en que irá a Lisboa

Lisboa, 20. Se insiste en afirmar que el Rey de España llegará a Lisboa en el mes de mayo.

#### Llegada a París

París, 20. — Ha llegado el Monarca de regreso de Londres.

Le acompañaba desde Calais, nuestro Embajador en Francia, señor Quiñones de León.

El domingo emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

### Alcance político

#### Cambó a Zaragoza

Madrid, 20-4 tarde. — Ha marchado a Zaragoza el señor Cambó para visitar el distrito donde luchan los regionalistas.

#### Martínez Anido en Madrid

Procedente de Barcelona, llegó a Madrid el exministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

#### Regresa el ministro de Marina

Después de su estancia en Cartagena, ha llegado a Madrid el ministro de Marina, vicealmirante Ribeira.

#### Peticiones al Presidente

Una comisión del Lar Gallego en Madrid ha pedido al Presidente del Gobierno que no se suprima la subvención al Patronato de Turismo, que a su vez subvenciona a la Exposición de arte gallego en Santiago de Compostela.

Una comisión de obreros de las construcciones aeronáuticas de Getafe, pidió al señor Aznar su apoyo para que dicha industria no se suprima, ya que en caso de suprimirse quedarían en paro forzoso miles de obreros.

También visitó al Presidente una comisión de fabricantes de seda artificial que fueron a quejarse del convenio con Italia, al que consideran lesivo para sus intereses.

El Presidente estuvo conferenciando con el ministro del Ejército.

#### En Fomento

El ministro, señor La Cierva, manifestó a los periodistas que falta poner en limpia la relación de carreteras que se sacaron a subasta.

Recibió a una comisión de las compañías ferroviarias y a otra de ingenieros de caminos.

Una comisión de Badajoz ha pedido al ministro la construcción de una carretera que está proyectada desde hace más de sesenta años.

#### En Gobernación

El marqués de Hoyos ha confirmado que había empezado a celebrar sus sesiones el Consejo de Guerra contra los firmantes del manifiesto revolucionario, afirmando que la censura tendría un criterio de mayor benevolencia.

Negó el ministro que las cárceles estuvieran llenas de presos políticos, afirmando que solo hay cuatro detenidos que serán puestos en libertad dentro de dos o tres días.

#### Sé asegura una dimisión

En los centros bien informados, se da como segura la dimisión del gobernador del Banco de España, señor Bas, a consecuencia de los incidentes acaecidos en la última junta general que celebraron los accionistas del Banco.

El ministro de Hacienda no ha resuelto todavía sobre tal dimisión.

#### En Gracia y Justicia

El marqués de Alhucemas, ante las preguntas insistentes de los periodistas sobre la llegada a Madrid de don Santiago Alba, se manifestó refractorio a tratar del asunto.

Dijo que veía bien que Alba hubiese venido a Madrid para apreciar de cerca la realidad política.

Anadió que todavía no le había visitado y creó que se verán, porque cuantas veces estuve en París —dijo— almorcamos reunidos.

Cree que hasta el lunes no se reunirán los constitucionalistas, porque Bergamín está ocupadísimo con haber empezado el Consejo de Guerra, en el que actúa como defensor.

Acerca de la actitud de Alba dijo el marqués de Alhucemas que había dicho lo que podía decir y en todas

las conversaciones que mantuvo con Alba defendió la formación de un partido de fuerza dentro de la monarquía.

Acerca del Decreto de Alquileres, lamentó el ministro que no hayan quedado contentos los inquilinos, pero como también han protestado los propietarios estima que se quedó en el justo medio al hacer la reforma.

Denegó la petición que se le había hecho para que el Decreto tuviera efecto retroactiva, porque él nunca fue dictador.

En cada caso particular los jueces serán los llamados a resolver, aplicando la ley con equidad.

Romanones no se muestra conforme con la candidatura liberal por Guadalajara

El conde de Romanones estuvo en Guadalajara, donde oyó una misa por el alma de su hijo José, muerto en África.

Estuvo en el Círculo liberal y allí manifestó su disconformidad con la candidatura que se había formado y amenazó, caso de que no se nombrara otra, con cerrar el Círculo y abstenerse de acudir a la lucha allí.

La causa contra los paisanos revolucionarios de Jaca

Ha sido elevada a plenario la causa seguida contra el elemento civil que se adhirió a los sucesos revolucionarios de diciembre.

De los setenta y ocho procesados habrá cuarenta y cuatro detenidos.

Terminado el proceso fueron puestos en libertad once individuos.

#### Alba recibe a sus amigos

Madrid, 20-12 noche. — Santiago Alba permaneció en el hotel en que se hospeda, donde recibió a sus amigos.

Tuvo una conferencia con don Melquiades Alvarez,

#### La reunión de los constitucionalistas

Los elementos constitucionalistas se reunieron mañana, domingo, o el próximo lunes.

Para asistir a esta reunión es esperado mañana el exministro señor Burgos Mazo.

#### Derogación del decreto sobre los delitos de lesa majestad

El ministro de Gracia y Justicia llevará al Consejo de ministros de mañana sábado, un decreto derogando al de la Dictadura que traslataba a la jurisdicción militar los delitos de lesa majestad.

#### Reunión del Consejo de Ferrocarriles

Esta tarde, se ha reunido el Consejo de Ferrocarriles bajo la presidencia del ministro de Fomento, señor La Cierva.

Se discutió la ponencia sobre discrepancias esenciales, presentándose tres conclusiones.

Se aprobó por mayoría que deben continuar los auxilios a las empresas establecidos por los estatutos, reduciéndose al cincuenta por ciento el interés del capital aportado por el Estado.

### LA "GACETA"

Madrid, 29-4 tarde.

En la «Gaceta» de hoy se insertan entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombra vicesecretario de la Audiencia provincial de Almería a don Juan Molina Pérez.

Autorizando a la Dirección general de Agricultura para convocar oposiciones a cuarenta plazas de ayudantes del servicio agronómico.

Concediendo un suplemento de crédito de cuatro millones ochocientos mil pesetas para remediar la crisis obrera en Andalucía.

### MADRID

#### Un portugués afortunado

Madrid, 20-12 noche. — Se ha sabido que el portugués don Alvaro Patrício ha depositado en el Banco Hispano Americano varios décimos del sorteo de la lotería de Navidad por valor de ocho millones de pesetas.

Parece que viene a cobrar dicha cantidad que la suerte le ha deparado.

### EXTRANJERO

#### Hora de verano en Portugal

Lisboa, 20. — El Gobierno ha acordado adelantar la hora, imprimiendo el horario de verano, de acuerdo con el Gobierno español.

Final de la fracasada revolución de Diciembre

### Comienzan las sesiones del Consejo de Guerra contra los firmantes del manifiesto revolucionario

El Fiscal pide que, con arreglo al vigente Código, se imponga a Alcalá Zamora quince años de prisión y ocho a los demás procesados, sin responsabilidad civil

#### Traslado de los procesados

Madrid, 20-10 noche.

A las dos de la tarde salieron de la cárcel los procesados por haber firmado el manifiesto revolucionario.

Se trasladaron en automóviles particulares al Palacio de Justicia, siendo acompañados por sus defensores únicamente, prometiendo antes, bajo palabra de honor, que no habrían de huir.

Marcharon por la calle de la Princesa y los bulevares hasta llegar al Palacio de Justicia.

En el trayecto, que es largo, prestaban servicio de vigilancia las fuerzas de Seguridad, situándose una sección de la Guardia civil a caballo en la plaza de Santa Bárbara y otra a pie en la Glorieta de Bilbao.

En los alrededores del Palacio de Justicia también se tomaron precauciones y se impidió el acceso al Palacio de toda persona que no lleva Ríos y demás encartados.

Los procesados llegaron a las dos y media, pasando seguidamente al salón de magistrados.

Los automóviles en que eran conducidos llevaban una escolta de motocicletas de la Dirección de Seguridad y un camión en el que iban diez parejas de la Guardia civil.

Una larga fila de público espera a la puerta para entrar a presenciar la vista.

#### Aspecto de la sala

El lugar de la Sala destinado a los letrados estaba lleno totalmente, viéndose de tuga el general Riquelme y otros del Tribunal.

Al fondo se situaron las familias de los procesados, habiendo mayoría de señoras.

#### Se constituye el tribunal

A las tres se constituyó la Sala, presidiendo el general Burguete.

El Tribunal lo constituyeron los vocales siguientes: teniente general Artiñano, almirante Enriquez, generales de división Jimeno Acosta, Mauro, Ruiz Trillo y Bermúdez de Acosta; vicealmirante Núñez y Sánchez; consejeros togados, Sagrón y Noriega; ministro togado, señor García Parreño; auditores, Fernández Castro y Higuera Otermin.

Fiscal, don Valeriano Villanueva.

Secretario relator, don Ramón Piñal, auxiliado por don Tomás Vicente García y don Fernando Alarcón.

#### Comienza la sesión

Da comienzo la sesión leyéndose el manifiesto firmado por los procesados, en el que se contienen los puntos del programa político de la proyectada república.

Son leidas las indagatorias policiales y seguidamente se pasa a dar lectura de la declaración de Alcalá Zamora, quien afirma que estaban

### Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1931, para RIO DE JANEIRO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Mendoza Saldrá de Almería el 7 de Abril de 1931, para RIO DE JANEIRO SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Florida Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA | De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluidos impuestos

De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 pras. Idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Los pasajeros que se dirijen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ

Paseo del Príncipe, 28, Almería y Cortijo del Muelle 31 y 32. — Málaga.

#### Atropellado por una camioneta

Una camioneta del servicio público, conducida por Manuel Martínez Alvarez, atropelló a un niño llamado Antonio Mesa Gómez, que compaña de otros chicos jugaba en la vía pública.

Fue trasladado a la Casa de Socorro, donde fué curado de primera intención de una herida contusa en el mentón, contusiones con hematomas en la región frontal y erosiones en ambas piernas.

La imposición de una medalla del trabajo

Dentro de breves días se celebrará en el Casino de Clases de Madrid la imposición de la medalla del trabajo al maestro nacional señor J. J. Martínez, el cual cursó los estudios del Magisterio siendo sargento de infantería.

Para asistir a dicho acto han sido invitadas comisiones de todos los Casinos de Clases. Por el de Melilla, marcharán a Madrid el suboficial don Francisco Rodríguez Lezama y el sargento don José Muñoz Herrera, y por el de Nador el sargento don Pedro García Carriñana y maestro de banda don Antonio Muñoz Gutiérrez.

#### Las consecuencias del temporal de verano

La persistencia e intensidad del temporal de lluvias han originado el desbordamiento del río Lucus, ocasionando diversas inundaciones en la población y alrededores.

La carretera, por la misma causa, quedó interceptada en algunos tramos, haciéndose imposible el tránsito. La línea de Jániger-Fez que pasa por ésta, quedó también interrumpida debido a que las aguas cubrían la vía.

# Como las alondras

Por la ventana veo cómo, poco a poco, se teje y articula la red de hierros que va formando la armazón de un nuevo edificio. Aún puedo mirar, antes de que la mampostería rellée los vacíos que hay de trapecio, el campo lejano que ahora se muestra verde y jugoso con las lluvias.

Sobre éstas siembras lejanas parece que tiene una lona violada el aire tormentoso de la tarde. No hay en el horizonte montañas que corren el plano infinito de la llanura en ésta perspectiva. Y así la soledad frente a la inmensidad cobra esas alas admirativas del silencio para llenarse de contemplación.

Molestan por eso los ruidos y estridencias de los hierros que van agujereando las brocas, porque hay que retrajar los ojos aquí cerca, a los andamios y paralelas donde los hombres, estirándose y gateando, tienen una extraña e ridícula apariencia de monos.

Una voz ha dado la señal. Llueve de nuevo. Yágiles los albaniles se desuelgan de las vigas de hierro. Desierta la obra queda la construcción con la apariencia de una nave encallada entre el oleaje muerto de los edificios. Las voces no son alegres, sino que reniegan de la lluvia entre carreras y órdenes y tal simular el tumulto de una tripulación que abandona a escape el buque que va a naufragar en día de tormenta.

Luego, guarecidos los hombres bajo los porches, miran con desolación cómo bate el agua en los materiales acarreados al pie de la obra. Se hacen blanduchos los montones de cemento y una pucha blanquecina escurrende los conos de yeso que se deshacen como un pellón de nieve.

Y una voz llega hasta mi desoladora y agorera.

—¡Mañana no se podrá trabajar! Maldita lluvia!

Pero casi al mismo tiempo rectifica otra voz llena de alegría y de esperanza:

—¡Lluvia bendita, lluvia bendita!

Se han vuelto todos los rostros a este acento que parece que suena mojado de toda el agua que cae. Aparece entonces la figura de un labrador, empapada su parda vestimenta tosca. Y como ella escurren agua las ancas de las dos mulas que traen atadas en collera.

—¡Lluvia maldita! ¿Pero qué habráis vosotros si no lloviéra?

Se entabla entonces la discusión.

—¡Anda que le zurzan!

—Estos labradores si nos pudieran ahogar en diluvios nos ahogaban. Siempre están pidiendo agua.

—Como ellos tuvieran que ganarse el pan colondo ladrillos ya veríamos lo que pedían.

Pero el labrador pronunció su última razón:

—Aquí creéis vosotros que cuando llueve hay quien se moja por gusto? Y luego, ¿qué ibais a comer cuando no hubiera pan?

Tal vez él mismo se convenció que su argumentación no tenía réplica; porque arreó a las mulas y desapareció al troce en la soledad de la calle. Por un momento quedó sólo como un compás de la lluvia el eco de los cascos herrados de las mulas que resonaban con una extraña claridad, como si el golpe por limpio se hiciese bruñido y chispeante de metal...

...

Luego oí los comentarios de los albaniles sobre el incidente. Alguno opinaba, aunque con poca firmeza, que acaso el campeón hubiese dicho una gran verdad. Pero los más desentendidos de la comprensión y expresaban unos conceptos agresivos y hostiles para la vida rural.

—He aquí —me dije yo— uno de los problemas de España: el antagonismo, la rivalidad entre la urbe y el campo. Y he aquí que estos hombres complicados de cultura rudimentaria, son un exponente del espíritu de la ciudad, desentendida e ignorante de cuanto ocurre en los campos.

Dando en esto, me eché a pensar cómo se desenvolvía la vida de estos obreros de la ciudad que se creían en posesión de una civilización más refinada y creían haber conquistado más derechos individuales y colectivos que las masas rurales a las que calificaban de triunfantes. Precisamente estaban apostando ahora, en vista de la persistencia de la lluvia, en irse al «bar» a jugar una partida.

—Cerveza?

—Vino!

—Qué vino! ¿O es que tú acabas de venir del cortijo?

Me llamó la atención de ésta frase. Porque ella retrataba la psicología de estos obreros «socializados» de la urbe.

He aquí que trabajan en condicio-

nes reglamentadas por un sin fin de estatutos. Tienen sus horas de jornada, sus paradas, sus organizaciones de resistencia y de previsión. Los domingos se visten corbata y se van al «bar». Beben cerveza y licores exóticos, como un refinamiento del gusto que desdeña ya, por, vulgar y plebeyo, el vino castizo y vino clásico de las aldeas. Leen un periódico, discutan, votan como ciudadanos conscientes y tienen ideas y convicciones de gente ilustrada...

Pero he aquí que también debieran ser más felices. Y yo hacía entonces comparaciones entre el obrero de la ciudad y el del campo y miraba cómo el resultado tenía para la ciudad una estadística fúnebre y triste de desventajas.

Había leído recientemente el porcentaje de carne de cañón que daba a los hospitales esta masa urbana que vivía confinada en viviendas tristes y caras, aniquilada por el lujo, el alcohol, las diversiones y la lucha de clases y nunca había tenido la dicha de intuir la poesía humilde y sencilla del aire puro, el sol y la campiña en paz.

—Con bocadillo? —sonó español tandomos las ideas una nueva voz.

—Pues claro.

—¿Y qué va a ser?

—Mortadela y anchoas.

Otro símbolo. Me acordé entonces de un campesino que en ocasión parecida pidió delante de mí «una jarra y una moraga de jamón». Y de aquél empleado de la gran urbe que saboreaba en el restaurante el sabor de ropa podrida que tenía la merluza azulada en una salsa compleja...

...

Tenía sobre mi mesa un tomóto de Virgilio cuyo bimilenario pasa tan inadvertido para nuestros intelectuales. Y al lado un volumen de la literatura rusa de la postguerra. De la égloga de Titiro pasé a la elucubraciones revolucionarias del satanismo eslavo que parece ahora más tenebroso y más sombrío aún que el de sus antiguos nihilistas. De las doradas colinas bulliciosas con la algarabía gentil de los rebeldes a la esclavitud de las fábricas soviéticas y a la aniquilación de la personalidad humana en un estado monstruoso y materialista. Quedéme al fin con los pastores que tanían su zampolla a la sombra de las encinas y veían las abejas libar en las flores calientes de la primavera.

Y no sé por qué pensé entonces en las amenazas del porvenir, tan lejos del pensamiento de éste dulce Virgilio que amó los campos, los árboles y las aguas. Entró en esto un pequeño juguetón inocente, espiando como a sombras las inquietudes e incertidumbres del mañana.

Y trayendo ahora al amor la imitación del diálogo de los obreros yo me hice estos disparates para el niño.

—¡Obrero urbano?

—¡Pastor!

—¿Pastor?

—Sí, pastor o siervo del campo. Si alguna catástrofe social te ha de hacer esclavo, que te haga esclavo pastor. Tal vez no sabrás ser culto pero el aire puro y la risa dorada del sol y la bondad y la salud del campo pongan en tu corazón un ala y con ésta ala puestas a un tiempo volar y cantar como las alondras...

ANTONIO REYES HUERTAS

## VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, ayer

Santos Benito, ab.; y fr. Ildefonso, Donaciano, mrs.; Eusebio, ob.; Serapio, anac. y Luciano, ab.

Santos de mañana, domingo de Pasción

Santos Católico, Basilio, Octaviano, Culinio y Basilia, mrs.; Pablo, Epafrodito, Diogenes y Bienvenido, obs.

Jubileo Circular

Hoy, en Santo Domingo. Mañana, en San Antonio. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor y la noche y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

A Ntra. Sra. de los Dolores

En la Iglesia de San Juan dedican los Padres Franciscanos un solemne novenario a los Dolores de la Santísima Virgen.

Todos los días laborables misa de Comunión a las ocho y media y los días de fiesta a las nueve.

Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., estación, corona franciscana, ejercicio de la novena y Reserva, terminándose con el Stabat Mater.

En SANTIAGO.—Hoy comenzará el solemnisimo y tradicional Soterramiento a las siete de la noche, con Exposición Mayor de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, ejercicio, cánticos de los Dolores, Reserva, Bendición y Stabat Mater.

Hoy predicará con Carmelo Coronel, Párroco de la Iglesia.

Mañana, don Blas Torrecillas, Beneficio Maestro de Capilla de la S. I. Catedral. Los coros y orquesta estarán dirigidos por el reputado Maestro don José Sánchez de la Higuería.

En San Pedro también se celebrará durante la misa de Comunión general que se dirá a las ocho.

En El Sagrario, con la solemnidad de años anteriores, a las cuatro y cuarto, después del Cortejo de la S. I. Catedral.

En el Sagrado Corazón dedica estos cultos la Congregación de la Buena Muerte.

Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, sermón, ejercicio de la Septena con los dolores cantados y acompañamiento de orquesta, bendición y reserva y Stabat Mater. Los sermones a cargo del R. P. Juan Blardony, S. J.

### En la Iglesia de San Juan

La Asociación Sabatina celebrará mañana a las 22, a las ocho, la Misa de Comunión general reglamentaria.

Por la tarde, a las seis, se hará el ejercicio de la Sabatina.

### Adoración Nocturna

Esta noche se corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual en la Iglesia de Santo Domingo al turno primero «Sagrado Corazón de Jesús».

### Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En el Hospital y en el Sagrado Corazón.

A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón y san Sebastián.

A las seis y media. En la Catedral, Santo Domingo y Sagrado Corazón.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Sierras de María, San Juan, San Sebastián, Servicio Doméstico y Sagrado Corazón.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, san Roque, Sagrado Corazón y San José.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro, Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, san Antonio y San Juan.

A las nueve. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y san Juan.

A las diez. En Santiago, Santo Domingo, Sagrado, san Pedro, san Sebastián, San Roque, Adoratrices, san Juan y Sagrado Corazón.

A las diez y media. En el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y santo Domingo.

A la una. En san Pedro.

A las nueve y cuarto. En la Catedral y en san José.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago San Antonio y san Juan.

A las diez y media. En el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y santo Domingo.

A la una. En san Pedro.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En Santiago, Santo Domingo, Sagrado, san Pedro, san Sebastián, San Roque, Adoratrices, san Juan y Sagrado Corazón.

A las diez y media. En el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y santo Domingo.

A la una. En san Pedro.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En Santiago, Santo Domingo, Sagrado, san Pedro, san Sebastián, San Roque, Adoratrices, san Juan y Sagrado Corazón.

A las diez y media. En el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y santo Domingo.

A la una. En san Pedro.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En Santiago, Santo Domingo, Sagrado, san Pedro, san Sebastián, San Roque, Adoratrices, san Juan y Sagrado Corazón.

A las diez y media. En el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y santo Domingo.

A la una. En san Pedro.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En Santiago, Santo Domingo, Sagrado, san Pedro, san Sebastián, San Roque, Adoratrices, san Juan y Sagrado Corazón.

A las diez y media. En el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y santo Domingo.

A la una. En san Pedro.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En Santiago, Santo Domingo, Sagrado, san Pedro, san Sebastián, San Roque, Adoratrices, san Juan y Sagrado Corazón.

A las diez y media. En el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y santo Domingo.

A la una. En san Pedro.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En Santiago, Santo Domingo, Sagrado, san Pedro

La filosofía pagana

## La Iglesia y el cristianismo social

Contra la bajeza y el desbarajuste antisocial del mundo pagano, fueron los Apóstoles; fué la Iglesia fundada e inspirada por Jesucristo, la fuerza más elevadora de la humanidad humillada y más humilladora de la humanidad tiránicamente enaltecida. No hubo ideas, ni intereses, ni costumbres, ni leyes que se opusieran victoriósamente a su maravillosa táctica social, al parecer, invencible. Y todo lo llevó a cabo la eficacia del Evangelio sin necesidad de cavilosas teorías y enfáticos sistemas filosóficos, sin soberbio del poder, sin degradación de la pobreza, sin trasformos, sin violencias, con la más exquisita y celestial prudencia imaginables. Promulgó el Apostolado su doctrina, predicó su conducta, y el sentimiento e instinto cristiano fué desarrollando la tendencia liberadora, entrañada en las ideas, y la impuso en las costumbres.

La filosofía pagana, connivente con la injusticia usual, había levantado teorías para sostener la irritante desigualdad. La conciencia cristiana, apoyada en la eterna verdad predicada por Pablo y los Apóstoles del Señor, consagró la igualdad de naturaleza, y apoyó la suave obediencia en el sacro deber, impuesto por el espíritu de paz y de justicia. Y el espíritu de independencia, tan natural en el hombre, haló el tope racional de una autoridad dura, de Dios, y asentada en un poder superior, intérprete de la razón y de la justicia. Y el espíritu de dura dominación, ingerido en el hombre por el pecado, cedió ante la blandura de la igualdad cristiana que aproximaba los esclavos a los libres y que imponía, respecto de aquéllos, no la razón del hecho brutal, sino del santo derecho.

El gran Apóstol de las gentes, «sabio» también según el mundo, pero que procedió ante el mundo como un enamorado de la «sencillez» y eficacia de la doctrina de la cruz, fué el más aventajado prego-

nero de esta táctica sublime. El enseñó en alta voz las verdaderas doctrinas sobre la dignidad del hombre. El marcó las obligaciones de los amos y las de los siervos. El los declaró iguales ante Dios, y redujo a polvo las teorías degradantes de los sabios según el mundo. Suavizar el trato cruel, desterrar las horribles atrocidades antisociales, ese debía ser el primer fruto de las doctrinas cristianas del Apóstol.

Pero para que esas doctrinas apostólicas, que quedaron en la Iglesia depositadas como un germe precioso se desenvolviesen bien con el tiempo, y ni las cadenas tiránicas se volviesen a soldar, ni la igualdad y libertad cristianas sonasen algún día en los oídos como proclamación de igualdad omnívora y de libertad universal, fué necesario ir apoyando en la práctica, con incansable acción cristiana, la aplicación discreta de aquellos santos principios. En la sociedad familiar, en la sociedad heril, en la política, en la eclesiástica, en todas las agrupaciones escalonadas para el bien del hombre y de los hombres, fué necesario que los cristianos ayudases por medios adecuados, también en parte temporales, a la reintegración de la justicia y de la paz, al advenimiento definitivo de la caritativa dominación y de la justa emancipación.

¿Qué otra cosa eran, más que acción social, los remedios que se procuraban establecer por ley y por costumbre contra la dureza de trato con los esclavos? ¿Qué significaba sino eso el decidido empeño de acabar contra el pretendido derecho atroz de vida y muerte, abriendo asilo y manumisión hasta en los templos? ¡Cuánto no se trabajó, también en ese sentido de provisiones humanas, para sustituir a la viciosa privada la acción de los tribunales?

Cuando se enlazaba con motivos religiosos la mayor garantía de libertad en los manumitidos, ¿qué otra cosa se hacía sino adoptar organizadamente los medios humanos más idóneos para apoyar la acción reguladora y benéfica del Evangelio? El celo que en la Iglesia se ha desplegado siempre por la redención de los cautivos, ¿qué otra cosa es y qué significa más que desarrollar un plan humano, admirablemente concebi-

do con sumisión a más altos fines, para que, por de pronto, tuviesen los redimidos que agradecer a la Iglesia el inmenso beneficio de su emancipación temporal?

Sí; por grande que fuese la importancia dada por la Iglesia a la propagación de la verdad como único principio y resorte ineludible para disipar la informe masa de inmoraldad y degradación social que corroía el mundo pagano y corroe hoy las sociedades paganas; no se ha limitado jamás la Iglesia a exponer el error al disolvente fuego de las doctrinas verdaderas y del ejemplo moralizador. Ha descendido siempre al campo cotidiano de los hechos, y como escribió Balmes, «siempre la Iglesia, siguiendo un sistema lleno de sabiduría y cordura, hizo de manera que la humanidad pudiese gustar el precioso fruto que, hasta en las cosas terrenas, dan las doctrinas de Jesucristo».

No ha sido nunca la Iglesia solamente una escuela grande y fecunda, sino también una asociación regeneradora. Dicho sea esto como de paso, para levantar por un lado los espíritus de los que luchan, en terrenos áridos al parecer, dentro del campo cristiano-social, y para que nunca pierdan la mira altísima y sobrenatural de todos esos medios humanos, que, verdaderamente no tendrán ningún valor meritorio ni permanentemente fructífero, sino se coordinan con los altos y divinos fines del Cristianismo, predicados por sus Apóstoles.

S. DE P.

## Notas marítimas

## Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

## ADMITIDOS

Vapor español «Monte Toro», de Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem francés «Mendoza», de Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

## DESPACHADOS

Vapor inglés «Baron Gleucorner», para Barrón, con mineral.

—Idem francés «Mendoza», para Marsella, con carga general y pasajeros.

## Se vende

Curación en tres días de Escamas, Herpes, Eruptiones, nimo, sarna, Grietas, del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabao-nes, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr Pi-queras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro Paris 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a pesetas envase según programa.

## Noticias

## Se alquila

en la calle del Obispo Orberá, un espacio local, a propósito para almacén o tienda. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

## Telegramas y telefonemas detenidos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes:

Telegramas.—Matilde Merino, Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona y Francisco Ortega.

Telefonemas.—Castaños, José Méndez, Mauricio L'esca, Francisco Romero, Antonio López y Manuel Requena.

## Sabanones

Con qué conseguí su alivio y curación rápida?

Un consejo leal, fricciones con ACAROL y lo conseguirá.

De venta en todas las Farmacias de España.

## Vengan denuncias!

Ayer fueron denunciados al Gobernador civil «veinte y uno» automóvil que en la provincia faltaron al Reglamento de automóviles y de circulación.

Quién quiere otra!

## Se vende

automóvil en muy buen estado. Razón, en esta Administración.

## Una denuncia

Torcuarto Padilla Pedroso denunció ante la Benemerita de escolta del tren expreso descendente que al pasar por la estación de Huéneja (Granada) le había tirado una piedra el hijo del cantinero de esta estación llamado Tomás Pérez Perea, produciéndole una herida en la frente.

Distracciones!

## Se alquila

piso bajo calle Marín número 10. Razón, en las Tiendas, número 18, principal izquierda.

## MISCELÁNEA

## Legenda árabe

Cuentan que en cierta ocasión, se presentó el genio del mar al moro Alid, hombre inmensamente rico y le dijo así:

—Tus días están contados Alid, debes morir ahora, sin embargo yo puedo concederte la vida siempre que te sometas a una de las tres condiciones que yo te he de poner, estas serán, has de matar a tu padre, martirizar barba-ramente a tu hermana o beber vino.

—¿Qué hacer? pensaba el buen Alid. —Darle muerte a mi padre que me dió el ser? Imposible. —Maltratar a mi hermana? Eso es inhумano. Beber vino?

Y bebió vino, pero un día, al cabo de tres meses en una de las grandes borracheras que tomó mató a su padre y martirizó a su hermana.

Para conservar el pulimento del cobre

En medio litro de alcohol se hacen disolver 55 gramos de sandárica y 15 de resina y cuando la disolución se haya efectuado se añaden cinco gotas de glicerina.

Con un pincel se aplica de cuando en cuando esta composición a los cobres pulimentados y así se evitará que estos pierdan su brillo.

Más seguridad no cabe

En la oficina.—El jefe. No tengo más plaza vacante que a de vigilante nocturno, para ella se necesita un individuo de intachable conducta.

—El solicitante. Entonces puede admitirme sin escrúpulo, pues en mi última condena me rebajaron ochos años de presidio por mi buena conducta.

## Los vidrios rotos

Para pegar éstos se hce una mezcla con cal viva y clara de huevo de modo que se forme una pasta espesa. Se apli- ca esta a las dos partes rotas y se les mantiene juntas.

No hay que tocar este cemento con los dedos sino con un palito.

V. DE S.

## SUICEDOS

## El respeto a los viajeros

Por formar escándalo y molestar a los viajeros del «Infanta Isabel de Borbón», han sido detenidos en el Muelle, Luis Fernández García, Tomás Miralles López, Antonio Parrón

Linares, Antonio Martínez Martín y Cristóbal Espinosa Amés.

El «Tahonero» es un valiente

Marcos Fernández Rodríguez denuncia en la Comisaría de Vigilancia a José (a) El Tahonero por hacer objeto de malos tratos de obra a su hijo Antonio, causándole diversas contusiones.

¡Valientes que hay!

Es que era coleccionista, hombre

Rafael Espinosa Pereiro denuncia a Agustín del Haro, quien le había suscrito 94 estampas que valora en 10.35 pesetas.

Seguramente que Agustín es coleccionador, y esas no las tenía.

El «Malagueño» en acción

Luis Ruano Cortés, guarda nocturno, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio López Quesada (a) El Malagueño, por hacer objeto de malos tratos a las hermanas Ramona y María Zamora Zamora.

Siguen los malos tratos

José Pérez García denuncia a José Barrionuevo Zapata por hacerle objeto de malos tratos de obra.

José, esas cosas se callan

Por la Guardia de Seguridad ha sido detenido José Miralles Martínez por decir había de agredir al guarda José Juárez Jurado, habiéndosele ocupado un gancho de los usados por los cargadores del Muelle.

José, no hables lo que no debas!

**EL PROTECTOR**  
**AEG**  
**VIGILA SU MOTOR!**

2%  
extra contra el congelamiento  
Valido 15 Julio 1931  
MSB  
Lleva: Bobina de  
minima tensión y  
de máxima intensidad.  
Sistema de  
máximo resguardo  
sustituye  
Interruptor y Fusible

## LA INDEPENDENCIA

## DIARIO CATÓLICO

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre.	6'00
Extranjero, un trimestre.	15'00
Número del día.	0'10
Número atrasado.	0'20

## Esquelas mortuorias y de aniversario

En.	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera.	750'00			
Media plana.	500'00			
A 6 columnas.	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 ».	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 ».	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 ».	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 ».	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 ».	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.



## Muchos regalos pequeños

resultan caros y se olvidan pronto. IREGALE ALGO PERDURABLE! Obsequia a sus amigos y familiares con un

## TELEFUNKEN 12W

RECEPTOR Y ALTAVOZ EN UN SOLO MUELLE

y llevará a su hogar alegrías infinitas.

## TELEFUNKEN

A.E.G. IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

## Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, tren núm. 801.—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y a Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y a Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.